IGOR PRO gyakorlo feladatsor
(2017/2018 1. félév)

Az elkészilt feladatokat az d6ran nev_feladatszam.pxp és nev_feladatszam.doc formatumban, kell
elmenteni, majd a bordacs.sandor@wigner.bme.hu e-mail cimre kell elkildeni.

1.) Kisérletinkben egy matematikai inga lengésiidejébsl a gravitacidos gyorsulast szeretnénk
meghatarozni. Annak erdekében, hogy a véletlen hibabdl eredd szdrast csokkentsiik 10 lengésének
idejét tobbszor is megmértik. Az eredményeket a lenti tablazatban foglaltuk 6ssze. Szamitsuk ki az
atlagos lengési id6t és annak szordsat az IGOR segitségével. A tablazatot formazzuk, és illesszik be egy
Word file-ba, amiben kozoljik az atlagot annak szérasaval. Ha a inga hossza 11175 mm, mekkora a
gravitacios gyorsulas a teremben? (Formatumra figyeljink: atlagtszéras mértékegység!)

| 2073s| 2075s| 20.95s| 2071s| 2088s| 21s| 209s| 2075s| 2088s| 2095

2.) Ismert, hogy a félvezet6k R ellendllasanak h6mérsékletfliggését az alabbi formulaval lehet leirni:
E/2

R(T)=Re"",
ahol E az Un. aktivacios energia, k=1.38x10 J/K a Boltzman &llandé és T az abszolut hémérséklet.
Megmeértik egy félvezetGanyag ellenallasat, és az adatokat az “ellenallas.txt” fajlba mentettik. A fajl 1.
oszlopa a mérés idGépontjat szekundumban, a 2. oszlopa a mér6aramot Amperban, a 3. oszlop az
ellendlldst Ohmban, a 4. oszlop a hémérsékletet Kelvinben, az 5. és 6. oszlopok pedig 0-kat
tartalmaznak.
Hatdrozzuk meg az aktivacids energidt! Ehhez olvassuk be a fajlt az IGOR-ba, és dbrdzoljuk az R — T
gorbét. Figyeljuk meg a hdémérséklet csokkenésével novekvs ellendllast. Kovetkezs [épésként
linearizaljuk a fenti kifejezést! Abrazoljuk az In(R) — 1/T gorbét, és a megfelel§ szakaszra torténd
egyenesillesztés segitségével hatarozzuk meg az egyenes meredekségét majd abbdl az aktivacids
energiat (célszer( Kelvinben megadni). Az eredményeket egy Word file-ban (vagy egy kulon layout-on)
kozoljuk.

+1.) Abrazoljuk az alabbi kétvaltozds fliggvényt a 3D surface plot segitségével:

N

f :\/ 3+2cos(%x+73 y)+2005(%x—§ y)+2c0s (X)

+2.) Az aldbbi utasitas segitségével hozzunk létre egy wave-et véletlenszer(i adatokbdl:

make /N=100000, noise_data=gnoise( 1)

Hozzunk létre hisztogrammot aranyos bin-ekkel, majd illesszlink Gauss gorbét a hisztogrammra, melybdél
hatdrozzuk meg a véletlen szdmok szdrasat.



